Phvsiaue

OUTILS MATHEMATIQUES

EXERCICE

-EXERCICE O bis.2-

e ENONCE :
« Analyse d’un signal sinusoidal avec inversion périodique »

On consideére le signal ci-dessous, obtenu a partir d’'un signal sinusoidal que I'on inverse a chaque
demie période, grace a un commutateur :

s(t)

-T/2 Déterminer le développement en série
T t de Fourier du signal S(t).
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Phvsiaue

OUTILS MATHEMATIQUES
EXERCICE

e CORRIGE :
« Analyse d’un signal sinusoidal avec inversion périodique »

+ Le signal S(t) peut sécrire : () =%+Z(an cos(naxt) +bnsin(nax), avec Q)ZZ?H.

« Compte tenu de I'égalité des aires positives et négatives, la valeur moyenne de S(t) est nulle
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« La fonction s(t) étant paire, tous les coefficients b, sont nuls.

« La symétrie de glissement permet d’affirmer que les termes pairs du développement sont
nuls, et que I'on peut simplifier le calcul des coefficients impairs selon :

a =a,. =2x [0 s(t) cos(neat)c _2E ['sin(2x) xcos{(2K +)X]dx, en posant X=at
T 0 T 0
+ On linéarise I'expression précédente grace a la relation cosaxsinb :%[sin(a +b) —sin(a -b)] :

A =2 [ sinl(2k +3)] ~sinl(2k -y =5 (ORI CA@ DAL i
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e T i3 2kaH | (2k—D)(2k+3)  ra_my| (2vee nEaKTL)
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